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 ODPOWIEDŹ NA ZAPYTANIE NR 2 

 

PYTANIE NR 1 – dotyczy załącznika nr 2 do ZO wzór umowy: 

Proszę o zmianę §11 projektu umowy poprzez wykreślenie z niego fragmentu: oraz ubezpieczenie od 

odpowiedzialności medycznej. Wymaganie posiadania przez Wykonawcę ubezpieczenia OC 

medycznego nie znajduje uzasadnienia w niniejszym postępowaniu, którego przedmiotem jest 

dostawa probówek i odczynników laboratoryjnych. W postępowaniu ofertę mogą złożyć Dostawcy, 

Sprzedawcy, Dystrybutorzy, Producenci odczynników i probówek, a nie osoby wykonujące zawody 

medyczne czy świadczące usługi medyczne, od których wymaga się OC medycznego. Uzasadniony 

jest jedynie wymóg posiadania przez Wykonawcę posiadania OC w zakresie prowadzonej działalności 

dotyczącej produkcji wyrobów medycznych, dystrybucji odczynników. Dodatkowo wskazujemy, że 

§11 projektu umowy jest niezgodny z pkt IV.7. zapytania ofertowego, który odnosi się wyłącznie do 

ubezpieczenia od odpowiedzialności cywilnej w zakresie prowadzonej działalności związanej z 

przedmiotem zamówienia. 

 

ODPOWIEDŹ: 

Zamawiający wyraża zgodę na zmianę treści §11 wzoru umowy z: 

 

„Wykonawca posiada aktualną polisę odpowiedzialności cywilnej w zakresie prowadzonej 

działalności gospodarczej: nr ……………………… oraz ubezpieczenie od odpowiedzialności 

medycznej oraz zobowiązuje się do ich utrzymania przez okres obowiązywania rękojmi i gwarancji z 

niniejszej umowy. Kopie stosownych polis będą przekazywane Zamawiającemu do 14 dni od dnia 

zawarcia umowy ubezpieczenia”, 

 

na treść: 

 

„Wykonawca posiada aktualną polisę odpowiedzialności cywilnej w zakresie prowadzonej 

działalności gospodarczej: nr ……………………… oraz zobowiązuje się do jej utrzymania przez 

okres obowiązywania rękojmi i gwarancji z niniejszej umowy. Kopie stosownych polis będą 

przekazywane Zamawiającemu do 14 dni od dnia zawarcia umowy ubezpieczenia.” 



 

PYTANIE NR 2 – dotyczy załącznika nr 2 do ZO wzór umowy: 

Proszę o zmianę projektu umowy poprzez wykreślenie z §10 ust. 1. – postanowienia znajdującego się 

w lit. d. Wskazujemy, że w przypadku wystąpienia szkody spowodowanej zawinionym zachowaniem 

Wykonawcy, odszkodowanie będzie pokrywane z ubezpieczenia OC Wykonawcy. Nie ma zatem 

podstaw, aby Zamawiający dodatkowo naliczał Wykonawcy kary umowne z tytułu wyrządzenia 

szkody. Odszkodowanie będzie stanowiło pełną rekompensatę za wyrządzenie szkody, a obciążenie 

Wykonawcy w takim przypadku dodatkowo karą umowną stanowi podwójną sankcję za to samo 

zawinione zachowanie Wykonawcy. 

 

ODPOWIEDŹ: 

Zgodnie z treścią Zapytania Ofertowego. 

 

PYTANIE NR 3 – dotyczy załącznika nr 2 do ZO wzór umowy: 

Proszę o wykreślenie podstawy do naliczenia kary umownej, określonej w §10 ust. 1 lit. c, gdyż jest 

ona nieprecyzyjna. Zgodnie z rekomendacją Prokuratorii Generalnej w zakresie formułowania 

postanowień umów dotyczących kar umownych z dnia 26 września 2023 r. oraz bogatym 

orzecznictwem Sądu Najwyższego w tym zakresie (m.in. III CZP 26/21), kary umowne powinny być 

formułowane z jak największą precyzją, tak aby już w chwili zawarcia umowy Strony kontraktu były 

w stanie wyliczyć hipotetyczną wysokość kary umownej. Obecne brzmienie ww. postanowienia 

umowy uniemożliwia powyższe, gdyż „nieprawidłowe wykonanie umowy” to pojęcie ogólne, przez 

które można rozumieć naruszenie każdego, nawet najmniejszego obowiązku umownego. Określenie 

podstaw do naliczania kar umownych w tak szeroki sposób jest niezgodne z aktualnym orzecznictwem 

SN. Nadto wskazujemy, że określenie wysokości kary umownej na poziomie 20% wynagrodzenia 

Wykonawcy należy uznać za nadmierne. 

 

ODPOWIEDŹ: 

Zgodnie z treścią Zapytania Ofertowego. 

 

PYTANIE NR 4 – dotyczy załącznika nr 2 do ZO wzór umowy: 

Prosimy o zmianę §10 ust. 1 lit. a projektu umowy w taki sposób, aby podstawa do naliczenia kary 

umownej, określonej w tym postanowieniu aktualizowała się w przypadku, gdy opóźnienie powstało z 

przyczyn leżących po stronie Wykonawcy. Wskazujemy, że zgodnie z art. 471 k.c. dłużnik odpowiada 

za nienależyte wykonanie umowy, jeżeli wynika ono z przyczyn, za które ponosi on 

odpowiedzialność. 

 

ODPOWIEDŹ: 

Zamawiający wyraża zgodę na zmianę treści §10 ust. 1 wzoru umowy z: 

 

1. Strony ustalają, że naprawienie szkody poniesionej przez Zamawiającego w wyniku  

niewykonania lub nienależytego wykonania umowy przez Wykonawcę nastąpi w postaci 



 

zapłaty przez Wykonawcę kary umownej na rzecz Zamawiającego w następujących 

przypadkach i wysokościach:  

a) za opóźnienie w dostawie  przedmiotu umowy lub ponownym dostarczeniu przedmiotu umowy  

dostarczonego uprzednio w złej jakości w wysokości 5% wartości brutto danego zamówienia 

za każdy dzień opóźnienia,  

b) niezałatwienia reklamacji w terminie, o którym mowa w § 8 – w wysokości dwukrotnej 

wartości brutto reklamowanego towaru, 

c)  za niewykonanie lub nieprawidłowe wykonanie umowy w wysokości 20% maksymalnej 

wartości brutto umowy,  

d) w każdym przypadku wyrządzenie szkody na osobie lub w mieniu z przyczyn dotyczących 

wadliwości przedmiotu umowy przez Wykonawcę w wysokości 25% maksymalnej wartości 

brutto umowy. 

 

na treść: 

 

1. Strony ustalają, że naprawienie szkody poniesionej przez Zamawiającego w wyniku  

niewykonania lub nienależytego wykonania umowy przez Wykonawcę nastąpi w postaci 

zapłaty przez Wykonawcę kary umownej na rzecz Zamawiającego w następujących 

przypadkach i wysokościach:  

a) za zwłokę w dostawie  przedmiotu umowy lub ponownym dostarczeniu przedmiotu umowy  

dostarczonego uprzednio w złej jakości w wysokości 5% wartości brutto danego zamówienia 

za każdy dzień opóźnienia,  

b) niezałatwienia reklamacji w terminie, o którym mowa w § 8 – w wysokości dwukrotnej 

wartości brutto reklamowanego towaru, 

c)  za niewykonanie lub nieprawidłowe wykonanie umowy w wysokości 20% maksymalnej 

wartości brutto umowy,  

d) w każdym przypadku wyrządzenie szkody na osobie lub w mieniu z przyczyn dotyczących 

wadliwości przedmiotu umowy przez Wykonawcę w wysokości 25% maksymalnej wartości 

brutto umowy. 

 

PYTANIE NR 5 – dotyczy załącznika nr 2 do ZO wzór umowy: 

Proszę o zmianę §6 ust. 1 – 2 projektu umowy poprzez nadanie im następującego brzmienia: 

1. Zamawiającemu przysługuje prawo odmowy przyjęcia przedmiotu dostawy lub prawo żądania 

dostarczenia przedmiotu na wolny od wad w przypadku: 

− dostarczenia przedmiotu umowy niezgodnego ze złożoną ofertą i wymaganymi 

parametrami określonymi w zapytaniu ofertowym. 

2. Zamawiający ma prawo odstąpić od umowy w przypadkach: 

− niedokonania przez Wykonawcę wymiany wadliwego towaru na wolny od wad; 



 

− niedostarczanie towaru zgodnego ze złożoną ofertą i wymaganymi parametrami 

określonymi w zapytaniu ofertowym, po uprzednim wezwaniu Wykonawcy do realizacji 

tego obowiązku; 

− trzykrotnej zwłoki w dostawie asortymentu w terminie określonym w § 4 ust. 1 i ust. 2. 

 

W §6 ust. 1 projektu umowy, Zamawiający wskazuje, że będzie uprawniony bądź do odstąpienia od 

umowy bądź odmowy przyjęcia przedmiotu umowy złej jakości. Pojęcie „zła jakość” nie jest pojęciem 

zdefiniowanym w umowie i może na etapie realizacji umowy wywoływać spory i wątpliwości. Aby 

uniknąć takich sytuacji proponujemy zastąpić sformułowanie: dostarczenia przedmiotu umowy złej 

jakości, sformułowaniem: dostarczenia przedmiotu umowy niezgodnego ze złożoną ofertą i 

wymaganymi parametrami określonymi w zapytaniu ofertowym. Wykonawca podpisując umowę 

zobowiązuje się do dostarczenia asortymentu zgodnego ze złożoną ofertą i wymaganymi parametrami. 

Niewywiązanie się z tego obowiązku może stanowić podstawę do odmowy przyjęcia towaru przez 

Zamawiającego bądź odstąpienia od umowy. Proponujemy także zmianę ust. 2, wskazując, że prawo 

odstąpienia od umowy powinno przysługiwać dopiero w przypadku kilkukrotnej zwłoki w dostawie. 

Jednokrotne opóźnienie (niezawinione) przez Wykonawcę nie powinno pociągać za sobą tak daleko 

idącej sankcji dla Wykonawcy, jaką jest odstąpienie przez Zamawiającego od umowy. 

 

ODPOWIEDŹ: 

Zamawiający wyraża zgodę na zmianę treści §6 ust. 1 wzoru umowy z: 

 

1. „Zamawiającemu przysługuje prawo odmowy przyjęcia przedmiotu dostawy oraz odstąpienia 

od umowy lub żądania wymiany na wolny od wad w przypadku stwierdzenia: 

− dostarczenia przedmiotu umowy złej jakości lub 

− dostarczenia przedmiotu umowy niezgodnego z wymaganymi parametrami” 

 

na treść: 

 

1. Zamawiającemu przysługuje prawo odmowy przyjęcia przedmiotu dostawy lub prawo żądania 

dostarczenia przedmiotu na wolny od wad w przypadku: 

− dostarczenia przedmiotu umowy niezgodnego ze złożoną ofertą i wymaganymi parametrami 

określonymi w zapytaniu ofertowym.” 

 

oraz 

 

Zamawiający modyfikuje treść §6 ust. 2 wzoru umowy z: 

 

2. Zamawiający ma prawo odstąpić od umowy również w przypadku odmowy dostarczenia 

przez Wykonawcę przedmiotu umowy wolnego od wad oraz w przypadku nie wykonania 



 

przez Wykonawcę umowy w terminie określonym w § 3 i niezrealizowania zamówienia w 

terminie określonym w § 4 ust. 1 i ust. 2. 

na treść: 

 

2. Zamawiający ma prawo odstąpić od umowy w przypadku odmowy dostarczenia przez 

Wykonawcę przedmiotu umowy wolnego od wad oraz w przypadku niezrealizowania 

zamówienia w terminie określonym w § 4 ust. 1 i ust. 2. 

ODPOWIEDŹ NA ZAPYTANIE NR 3 

PYTANIE NR 1 – dotyczy części IV zamówienia pozycja nr 29: 

Zwracam się z uprzejmą prośbą o wyrażenie zgody na samodzielne poprawienie w kolumnie „J.m.”  

w części nr IV w pozycji 29 – Probówki pomiarowe do analizatora A15 (kuwety) jednorazowego 

użytku 2 ml z op. na szt. Powinno być 1000 szt., a nie 1000 op. 

 

ODPOWIEDŹ: 

Zamawiający modyfikuje załącznik nr 3D do ZO – część IV zakup i dostawa odczynników do 

biochemii i probówek poprzez zmianę danych w kolumnie „J.m.” z „op.” na „szt.”. 

 

ODPOWIEDŹ NA ZAPYTANIE NR 4 

 

PYTANIE NR 1 – dotyczy części I zamówienia pozycja nr 1: 

Proszę o doprecyzowanie, czy w tej pozycji Zamawiający miał na myśli „odczynnik do koagulologii – 

Dia-PTT (12x2ml)? 

 

ODPOWIEDŹ: 

Zamawiający dookreśla opis pozycji nr 1: Odczynnik do koagulometrii Dia-PTT (12x2ml) 

w załączniku nr 3A do ZO, stanowiącym załącznik nr 1 do wzoru umowy – FAC cz. I 

 

Zamawiający 
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